

## В ГРАММ - ДОБЫЧА, В ГОДЫ - СРОК

СИДИТЕ ТИХО - ЦЕЛЕЕ БУДЕТЕ

Это случилось ровно год назад. А если быть совсем точным - в прошлое Рождество, 7 января 2005 года.

Около полудня в маленький продуктовый магазин «Барс-2», расположенный на Новочеркасском бульваре, вошли двое подвыпивших мужчин. Их вид нисколько не удивил продавщицу: в то утро каждый второй посетитель был или навеселе, или мучился известным и вызывающим сочувствие у большинства граждан недугом...

Мужчины некоторое время околачивались у прилавка, делая вид, что знакомятся с ассортиментом. Тихо шептались о чем-то в углу, не привлекая к себе внимания продавщицы. Оба визитера втрепенулись, как только последний покупатель покинул торговый зал.

Из материалов уголовного дела: «Раскрыв лезвие выкидного ножа, Куликов приставил его к горлу продавщицы Голаниной. От страха у женщины подкосились ноги, и она присела на стул. Тогда налетчик прижал нож к сердцу женщины. В это время второй преступник, сорокадвухлетний Попов, выхватил из кармана куртки пистолет ТТ, перевернул затвор и направил оружие в сторону продавщицы Котовой. Поддав волю обеих жертв к сопротивлению, налетчики выгребли из кассы всю имевшуюся выручку».

Сразу следует уточнить, что добыча бандитов в сравнении с серьезностью их угроз оказалась смехотворной. Посетителей в то утро было очень мало, и в кассе лежало лишь 3525 рублей 30 копеек...

В тот день джентльменам удачи вообще не везло. Перед тем как выбежать из торгового зала, Куликов грозно приказал жертвам: «Сидите 10 минут тихо, целыми останетесь!» Но одна из продавщиц, мать двоих детей сорокалетняя Голанина, оказалась не робкого десятка. Как только за бандитами захлопнулась дверь, она выскочила на улицу и стала звать на помощь. Услышав, Попов с Куликовым пустились наутек. Тут фортуна снова сыграла с ними злую шутку.

Попов кое-как перелез через низкий заборчик, отделявший территорию магазина от соседнего двора, и поспешил к улице. Там он поймал машину, благополучно уехал. А главарь банды Куликов выбрал другой путь. То ли был чуть больше под градусом, то ли затмение на него нашло... Вместо того чтобы скрыться вместе с приятелем, он бросился бежать вдоль Новочеркасского бульвара. Тут его и заметил убиравший около магазина снег Асхат Сариев. Таджик сразу догадался, что произошло ЧП, и бросился за убегающим мужчиной с дворницкой лопатой наперевес.

Силы были неравны. Нет, дворник никогда не увлеклся спринтерским бегом. И приемами борьбы самбо не владел на уровне мастера спорта. Просто физическая работа на свежем воздухе и здоровый азарт сделали свое дело. Уже через 150 метров гастарбайтер догнал Куликова и наотмашь огрел его лопатой по спине. Тот рухнул на землю. Дворник заломил бандиту руки и поволок его назад к магазину, где числился рабочим.

Через минуту на улицу выбежали крепкие хлопцы - сотрудники ЧОПа, охранявшие магазин «Барс-2». Они узнали о налете позже, так как мирно отмечали наступивший православный праздник в подсобке. Вывернув карманы «расхитителя капиталистической собственности», охранники обнаружили там важнейшее вещественное доказательство - выкидной нож. А еще через пару минут на место преступления прибыл сотрудник милиции Александр Носов, который принял сообщение о случившемся по рации. И на руках бандита щелкнули наручники.

НЕ ЗНАЮ, НЕ ПОМНЮ...

В руках правосудия оказался не просто эксцентричный алкоголик,

### Дворник-гастарбайтер в одиночку задержал главаря банды, совершившей серию дерзких налетов на магазины и залы игровых автоматов на юго-востоке столицы

которого похмельный синдром заставил совершить тяжкое преступление. Куликов, как выяснили сотрудники УВД ЮВАО, уже был судим, отбывал четыре года в колонии за мошенничество.

История проста, как и все, что связано с «героем». Однажды приятель Куликова проболтался, что его знакомая попала на взятку. Против нее возбуждено уголовное дело, грозит немалый срок. Поразмыслив, Куликов предложил дружку нехитрую комбинацию, которая может обогатить их на энную сумму настоящих «зеленых рублей». Дружок должен был представить Куликова как влиятельного сотрудника мили-

будно пил несколько дней, после чего отправился на новое дело. И здесь бухой налетчик, как называли его между собой сотрудники отдела по борьбе с организованной преступностью УВД ЮВАО, совершил серьезнейший просчет. Попов решил ограбить зал игровых автоматов, расположенный в соседнем доме на улице 40 лет Октября.

Для подстраховки налетчик взял с собой некоего Ефремова. Роль напарника была проста и неопасна. Он должен был стоять на крыльце зала игровых автоматов и в случае возникновения нештатной ситуации - появления милиции, людей и т. п. - подать дружку сигнал опасности.

лом техники. Поговорили с участковым, тот по описанию назвал имя и адрес подозреваемого.

...После налета Попов честно поделился с напарником. Выдал ему деньги на опохмел - ровно полторы тысячи рублей. Сам Ефремов утверждал, что к вооруженному налету никакого отношения не имеет. Он, дескать, просто в тот момент стоял и курил на крыльце игрового зала. Случайное совпадение, ничего личного... Но у суда на этот счет было другое мнение. Он оценил действия Ефремова как соучастие в налете и приговорил его к 12 годам колонии строгого режима.

По полной программе досталось и соучастнице «бухих разбойников». Подруга одного из дружков получила пять лет заключения. Она тоже старалась представить себя случайной жертвой обстоятельств: я бедная овечка, отбилась от стада и заблудилась... Дама участвовала лишь в одном разбойном нападении из пяти, совершенных бандитами. Она просто сходила за закуской в магазин в Капотне, разведала обстановку и после этого дала «зеленый свет» для собутыльников.

Соучастница ранее уже имела судимость. В день своего тридцатилетия она повздорела с продавцом кондитерского магазина из-за «несвежего» торта. Тот посмел возражать норовистой даме: ошибаетесь, все товары привезли сегодня. Но нервная дама не стерпела такого отношения - швырнула торт в лицо продавцу. То ли комедийных фильмов насмотрелась, то ли в голову ударило.

Последняя версия - насчет головы как объяснение мотивов поведения - звучала ото всех участников банды. Правда, одним из ударяло спиртное, другим еще что-то менее привлекательное... Никан они не хотели соглашаться, что по всем канонам юридической практики и общечеловеческой логики являются опаснейшими отморозками, чудом или волею случая не убившими и не искалечившими никого во время своих налетов.

И Куликов, и его собутыльник Попов сделали круглые глаза, когда следствие вменило им создание вооруженной организованной преступной группы. Им казалось, что и боевой пистолет ТТ, и выкидной нож, и налеты на пять торговых предприятий - пустяки. Не более чем достойный сурового порицания проступок.

На каком-то этапе Куликов пытался даже изображать эпилепсию. Как пояснил старший следователь Главного следственного управления при ГУВД Москвы Алексей Ханский, падал Куликов картинно и аккуратно. Скорее, даже не падал, а укладывался на пол, разве что не подстилал «соломку»...

- Все они «герои» с женщинами и детьми, - говорит о подследственных Алексей Ханский. - Когда у них в руках ствол с патроном в патроннике, а нож приставлен к горлу жертвы, тогда они дерзкие и развязные, в голосе звучат сталь и сарказм. А в кабинете следователя они совсем другие и готовы грызть друг друга, только бы им скостили срок, уменьшили наказание.

Московский городской суд вынес приговор банде Куликова - Попова. Главарь получил 15 лет колонии, его напарник приговорен к 14 годам заключения. О сроках наказания остальных членов банды уже упоминалось. Интересно, что Попов уже сделал для себя выводы из этой истории. Отправившись в суд, он заявил: «С ментами я больше не дружу!» По словам следователя, Попов очень обиделся на милицию. Что ж, четырнадцать лет достаточный срок, чтобы разобраться, кто прав, а кто - бандит.



ФОТО АНДРЕЯ НИКИТИЧЕВА

ции, который за взятку готов «отмазать» проштрафившуюся даму от наказания. Но что-то опять не сработало. Дама на встречу пришла и даже согласилась оплатить «услуги» заступника. Но, заметив наколки на руках Куликова, услышав его речь и увидев манеры, женщина обратилась в милицию. При передаче взятки вымогатель был взят с полицейным.

Понятно, что, приобретя соответствующий опыт, Куликов ничего отрицать не стал. Можно ли отрицать очевидное, да еще с ножом в кармане? Но зато он прекрасно понимал другое: выдать сообщника - «присыют» группу. А это уже другое обвинение, больший срок. Поэтому налетчик избрал удобную и вполне понятную линию поведения: был пьян, содеянное не отрицая, сообщников не имел, как зовут того мужика с пистолетом - не помню, был пьян...

Так продолжалось несколько дней. Милиция не имела информации о других преступлениях, в которых принимал участие Куликов. Вероятно, он так и пошел бы с гордо поднятой головой: эдакий молчун-партизан, страдающий амнезией. Но выдал главаря банды... его собутыльник.

Позже стало известно, что удачно скрывшийся с места преступления Попов впал в депрессию. Он беспро-

Поначалу все шло как нельзя лучше. Попов вошел в «игровой мешок», расположился около автоматов. В зале находились женщина-кассир, ее помощник - молодой парень, желавший получить там постоянную работу, и девушка, азартно бросающая жетоны в пасть «Однорукого бандита».

Оценив обстановку, Попов выхватил пистолет ТТ и направил его на молодого человека: «Хочешь жить - гони деньги из кассы!»

Дважды уговаривать не пришлось. Парень рухнул на пол. Кассирша тут же достала косметичку, в которой лежали двадцать тысяч рублей, и передала ее налетчику. Тот медленно, покачивая зажатый в руке пистолетом, отступил к двери. Бросив взгляд на застывшую в ужасе единственную посетительницу игрового зала, Попов проговорил: «Пикнешь - завалю!» С этими словами он вышел на улицу и бросился прочь.

ЗА ЧТО, БРАТЦЫ!

Забавно, но именно посетительница помогла почти сразу же задержать налетчика. Когда на место преступления приехали милиционеры, девушка заявила: «Да я этого мужчину прекрасно знаю. Он в соседнем доме живет. Мимо нашего подъезда каждый день ходит». Арест Попова стал де-

## СМ КРИМИНАЛ

### КЛЮЧОМ ПО ГОЛОВЕ

15 января в дежурную часть УВД Зеленограда обратился пожилой мужчина. Он рассказал, что в подъезде дома на него напал неизвестный. Преступник несколько раз ударил его по голове каким-то металлическим предметом. Но когда в подъезд вошли другие люди, налетчик вынужден был убежать.

Пожилую человеку оказали необходимую медицинскую помощь и расспросили о происшествии подробнее. Увы, жертва нападения не смогла запомнить примет преступника. Единственное, что мужчина смог заметить, - темное длиннополое пальто злоумышленника. На вид налетчик был 25-27 лет, среднего роста, темноволосый...

Собирая необходимую информацию, сотрудники уголовного розыска во главе с Вячеславом Садовниковым тщательно опросили свидетелей, просмотрели записи камер видеонаблюдения, установленные у подъезда, где произошло нападение. И вскоре настойчивость оперативников ОВД «Матушкино-Савелки» была вознаграждена.

Через несколько дней экипаж патрульно-постовой службы выехал по сообщению о драке в квартире. При осмотре жилища один из сыщиков ОВД «Матушкино-Савелки» обратил внимание на «знаковое» темное длиннополое пальто, которое висело в прихожей квартиры. Выяснилось, что оно принадлежит хозяйке квартиры, но тот его не носит. Иногда в нем «гуляет» гость хозяйки - нигде не работающий 22-летний житель Клина.

Любителя вечерних прогулок показали потерпевшему мужчине, и тот без труда опознал в нем налетчика, пытавшегося ограбить его в подъезде дома. После недолгих препирательств в нападении признался и клинский гость. Он выдал оперативникам разводной ключ, который использовал в качестве оружия. Сейчас подозреваемому предъявлено обвинение в грабеже, он арестован и проверяется на причастность к другим аналогичным преступлениям.

### ЦЕЛЕБНЫЕ ТРАВЫ ОКАЗАЛИСЬ ГЕРОИНОМ

Когда сотрудники ГИБДД УВД ЮАО остановили на Каширском шоссе для плановой проверки документов таксиста-частника, они не предполагали, что сорвут крупнейшую за последнее время поставку тяжелых наркотиков в Москву.

В автомобиле кроме водителя находился только что прилетевший из самолета в столицу гражданин Таджикистана Махмадшо Азизов. Водитель без колебаний предъявил документы, держал себя с представителями закона спокойно. А вот пассажир вел себя слишком нервно и даже попытался уйти. Ему, дескать, хочется прогуляться по свежему воздуху.

Такое поведение показалось милиционерам подозрительным. Они внимательнее пригляделись к гостю и заметили на нем какой-то странный пояс. Самодельный «кушак» был обмотан вокруг груди и пояса таджика. Внятно объяснить, что именно он перевозит таким оригинальным способом, гражданин Азизов не смог. Он говорил что-то о большом позвоночнике и почках. Необычный пояс якобы заполнен целебной смесью трав и солью, которые излечивают его от болей в спине и других недугов.

Милиционеры решили проверить утверждение таджика и вызвали на место происшествия оперативников из управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по городу Москве. Наркополицейские выяснили, что «целебные травы» очень похожи на героин. Позже, после тщательного лабораторного анализа, подозрения оперативников подтвердились. Азизов оказался мнимым больным. Он перевозил в самодельном поясе почти пять килограммов героина.

Стоимость изъятого зелья по ценам наркорынка достигает \$200 тысяч. В отношении наркокурьера возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ (незаконное изготовление, приобретение, перевозка, пересылка либо сбыт наркотических средств или психотропных веществ). В эти дни проводятся оперативные мероприятия для установления связей и помощников наркокурьера.

### СМАХНУЛА ПЫЛЬ НА... \$15 000

ЧП случилось более двух лет назад в одной из фирм города Зеленограда. Уборщица, занимавшаяся выполнением своих обязанностей в отсутствие сотрудников, без помех подобрала ключи к сейфу директора и стащила \$15 000 и 10 000 рублей. Служба безопасности провела расследование, и труженица швабры созналась в грехе. Но выносить сор из избы директор не захотел, он взял с проштрафившейся сотрудницы расписку и стал ждать возвращения денег.

Прошел год - уволившаяся уборщица давила на жалость бизнесмена и «кормила» его обещаниями. Прошло еще полтора года. Когда терпение коммерсанта лопнуло, он обратился в милицию.

Подозреваемая была задержана и доставлена оперативниками для выяснения обстоятельств в ОВД «Матушкино-Савелки». Факт мошенничества экс-уборщицы был установлен. На сегодняшний день проводится проверка, в отношении подозреваемой избрана мера пресечения - подписка о невыезде.